
Lundi 25 mai - CM1 
 

Au programme : 

 Correction du travail de mercredi 20/05, 

 Orthographe : préparation de la dictée 13 

 Lecture : Sans famille - extrait 2 

 Nombres : les nombres décimaux 

 Géographie : notre pays, la France (leçon) 

 

Correction du travail de mercredi 20/05 : 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

Problèmes  

1) David veut encadrer un tableau carré de 50 cm de côté d’une baguette de bois dorée valant 4 € le mètre. 
Quelle longueur de baguette, en m, doit-il acheter ? 
Quelle sera le prix de l’encadrement ? 
Périmètre du tableau = côté x 4 
50 x 4 = 200 cm = 2 m 
Il doit acheter 2 m de baguette. 
2 x 4 = 8 
L’encadrement coûtera 8 €. 
 
2) Un paysagiste dispose de 344 bulbes de tulipes qu’il doit répartir entre 8 massifs. 
Combien de bulbes plantera-t-il dans chaque massif ? 
344 : 8 = 43 
Il plantera 43 bulbes dans chaque massif. 
 
 
3) Les parents de Laura achètent une bibliothèque coûtant 1100 €, un buffet valant le double de la biblio-
thèque, une table valant la moitié de la bibliothèque. 
Combien payent-ils pour l’ensemble ? 
1100 x 2 = 2220 
Le buffet coûte 2220 €.  
1100 : 2 = 550 
La table coûte 550 €. 
1100 + 2220 + 550 = 3870 €.  
Pour l’ensemble, ils payent 3870 €. 
 
4) Lors d’un concert dans un stade, on a enregistré 44 435 entrées, dont 39 768 payantes.  
Quel était le nombre d’entrées gratuites ? 
44 435 – 39 768 = 4 667 
Il y avait 4 667 entrées gratuites. 

Orthographe 

• Ils sont favoris pour le prochain match. 
• Ce calcul semble tout à fait correct. 
• La mère de Lucie est pharmacienne.  
• Toutes les guitares paraissent accordées. 
• Samira est une bonne élève. 
• Le loup reste affamé. 
 



 
Aujourd’hui : 

Orthographe : préparation de la dictée 13 

 

Lis d’abord le texte de la dictée 13. 

 

Complète ensuite le texte avec les verbes correctement conjugués. Attention ! La plupart sont au 
passé composé. Rappelle-toi que lorsque l’auxiliaire du verbe au passé composé est l’auxiliaire 
être, on accorde le participe passé avec le sujet. 

 Exemple :  il est rentré (masc. sing.) 

   elle est rentrée (fém. sing.) 

   ils sont rentrés (masc. Plur.) 

   elles sont rentrées (fém. plur.) 



 

 

 

Lecture : Sans famille - 

extrait 2 

Jérôme, le mari de mère 
Barberin, est revenu de 
Paris. Rémi va le rencon-
trer pour la première fois. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Complète le texte de la dictée en mettant ces verbes au 
passé composé, ou à la forme donnée entre parenthèses. 
1. partir ; aller 
2. rencontrer ; porter (imparfait) ; aller 
3. acheter 
4. rentrer 
5. acheter (infinitif) 



 
 











Questions :  

1/ Jérôme Barberin est-il content de s’apercevoir que Rémi vit toujours chez lui ? 

Pourquoi ? 

2/ Pourquoi Rémi n’arrive-t-il pas à manger ce soir-là ? 

3/ Lorsque Rémi apprend que Jérôme Barberin n’est pas son père, que ressent-il ? 

 

Nombres : les nombres décimaux 

Réponds aux questions de « Découvrir » p 118, puis compare tes réponses à la 

correction, page suivante. 



A.  

vingt-trois virgule trente-cinq litres est proche de vingt-trois litres 

vingt-trois virgule trente-cinq litres : 23,35 L 

Partie entière : 23   partie décimale : 35 

 

 

 

 

B. 

 

 

 

 

La sorcière doit mettre 24,38 L d’huile de foie de morue. 

C. 

 

 

 

 

Il faut compléter la colonne des dixièmes par un zéro. 

D. 

3 dixièmes et 2 centièmes de L de bave de crapaud : 0,32 L 

9 centièmes de L de venin de serpent : 0,9 L 

 

Lis maintenant la leçon N7 : 

d u 1 
10 

1 
100 

2 4 3 8 , 

d u 1 
10 

1 
100 

1 4 0 8 , 



Géographie : notre pays, la France 

Complète la leçon avec les mots : communes  - départements  -  régions  - Europe  -  conti-

nents  -  urbains  -  ruraux  -  hexagone  -  Russie 





 
 
 
 
 
Fin du programme ! 


